
Ще зовеш, и Господ ще отговаря.  

Псалм 117 
 
Йона 3:1-10  И Господнето слово дойде втори път към Йона и рече:  2  Стани, иди в големия град 
Ниневия, и възгласи му проповедта, която ти казвам.  3  И тъй, Йона стана и отиде в Ниневия 
според Господнето слово. А Ниневия бе твърде голям град, който изискваше три деня, за да се 
обходи.  4  И Йона, като започна да върви през града един ден път, викаше и казваше: Още 
четиридесет деня, и Ниневия ще бъде съсипана.  5  И Ниневийските жители повярваха Бога; и 
прогласиха пост и се облякоха с вретище, от най-големия между тях до най-нищожния;  6  
понеже вестта бе стигнала до Ниневийския цар, който, като стана от престола си, съблече 
одеждата си, покри се с вретище, и седна на пепел.  7  И обяви и прогласи из Ниневия с указ от 
царя и от големците му, с тия думи - Човеците и животните, говедата и овците, да не вкусят 
нищо, нито да пасат, нито да пият вода;  8  но човек и животно да се покрият с вретище; и нека 
викат силно към Бога, да! да се върнат всеки от лошия си път и от неправдата, която 
е в ръцете им.  9  Кой знае дали Бог не ще се обърне и разкае, и се отвърне от лютия си гняв, та 
не погинем?  10  И като видя Бог делата им, как те се обърнаха от лошия си път, Бог се разкая за 
злото, което бе рекъл да им направи, и го не направи. 
 
Захария 7:1-14  И в четвъртата година на цар Дария Господното слово дойде към Захария, на 
четвъртия ден от деветия месец, месец Халев.  2  А жителите на Ветил бяха пратили Сарасара, 
Регемелеха и човеците им да искат Господното благоволение,  3  и да говорят на свещениците от 
дома на Господа на Силите, и на пророците, казвайки: Да плача ли в петия месец, като се 
отделя, както вече съм правил толкова години?  4  Тогава словото на Господа на Силите 
дойде към мене и рече:  5  Говори на всичките люде на тая земя и на свещениците, като кажеш: 
Когато постехте и скърбяхте в петия и в седмия месец през тия седемдесет години, 
наистина за Мене ли постехте, за Мене?  6  И когато ядяхте и пиехте, не ядяхте ли и 
не пиехте ли за себе си?  7  Не са ли тия думите, които Господ е говорил чрез предишните 
пророци, когато Ерусалим бе населен и благоденствуваше, както и околните му градове, и когато 
южната и полянската страни бяха населени?  8  И Господното слово дойде към Захария и рече:  
9  Така е говорил Господ на Силите, като е рекъл: Съдете справедливо и показвайте милост 
и състрадание всеки към брата си,  10  не угнетявайте вдовицата, сирачето, 
чужденеца, или сиромаха, и никой от вас да не измислюва зло в сърцето си против 
брата си.  11  Но те отказаха да слушат, оттеглиха плещите си и запушиха ушите си за да не 
чуват.  12  Дори направиха сърцето си адамат та да не слушат закона и думите, които Господ на 
Силите бе пратил чрез духа Си чрез предишните пророци; поради което дойде голям гняв от 
Господа на Силите.  13  Затова, както Той викаше, а те не слушаха, така и те ще викат, казва 
Господ на Силите, но Аз няма да слушам;  14  но ще ги разпръсна като с вихрушка между 
всичките народи, които те не познаваха. Така страната запустя след тях, тъй щото нямаше кой 
да заминава и да се връща, защото запустиха приятната земя. 
 
Исая 58:1-14  Извикай силно, не се щади; Издигни гласа си като тръба Та изяви на людете Ми 
беззаконието им, И на Якововия дом греховете им.  2  При все това те Ме търсят всеки ден 
И желаят да учат пътищата Ми; Като народ, който е извършил правда; И не е оставил 
постановлението на своя Бог, Те искат от Мене праведни постановления, И желаят да се 
приближат при Бога.  3  Защо постихме, казват , а Ти не виждаш? Защо смирихме душата си, а 
Ти не внимаваш? Ето, в деня на постите си вие се предавате на своите си удоволствия, И 
изисквате да ви се вършат всичките ви работи.  4  Ето, вие постите за да се препирате и карате, 
И за да биете нечестиво с песници; Днес не постите така Щото да се чуе горе гласът ви.  
5  Такъв ли е постът, който Аз съм избрал, - Ден, в който трябваше човек да смирява душата си? 



Значи ли да навежда човек главата си като тръстика, И да си постила вретище и пепел? Това ли 
ще наречеш пост и ден угоден на Господа?  6  Не това ли е постът, който Аз съм избрал, - 
Да развързваш несправедливите окови, Да разслабваш връзките на ярема, Да 
пускаш на свобода угнетените, И да счупваш всеки хомот?  7  Не е ли да разделяш 
хляба си с гладния, И да въведеш в дома си сиромаси без покрив? Когато видиш 
голия да го обличаш, И да се не криеш от своите еднокръвни?  8  Тогава твоята светлина 
ще изгрее като зората, И здравето ти скоро ще процъфне; Правдата ти ще върви пред тебе, И 
славата Господна ще ти бъде задна стража.  9  Тогава ще зовеш, и Господ ще отговаря! Ще 
извикаш, и Той ще рече Ето Ме! Ако махнеш насред себе си хомота. Соченето с пръст и 
нечестивите думи,  10  Ако даруваш на гладния желаното от душата ти, И насищаш 
наскърбената душа, Тогава светлината ти ще изгрява в тъмнината, И мракът ти ще бъде като 
пладне;  11  Господ ще те води всякога, Ще насища душата ти в бездъждие, И ще дава сила на 
костите ти; И ти ще бъдеш като напоявана градина, И като воден извор, чиито води не пресъхват.  
12  И РОДЕНИТЕ ОТ ТЕБЕ ЩЕ СЪГРАДЯТ ОТДАВНА ЗАПУСТЕЛИТЕ МЕСТА: Ще възстановиш 
основите на на много поколения; И ще те нарекат Поправител на развалините, Възобновител на 
места за население.  13  Ако отдръпнеш ногата си в събота, За да не вършиш своята 
воля в светия Ми ден, И наречеш събота наслада, света на Господа, почитаема, И Го 
почиташ като не следваш в нея своите си пътища, И не търсиш своето си 
удоволствие, и не говориш своите си думи,  14  Тогава ще се наслаждаваш в Господа: И Аз 
ще те направя да яздиш по високите места на земята, И ще те храня в наследството на баща ти 
Якова; Защото устата Господни изговориха това. 
 
Исая 61:1-4  Духът на Господа Иова е на мене; Защото Господ ме е помазал да благовествувам на 
кротките, Пратил ме е да превържа сърцесъкрушените, Да проглася освобождение на 
пленниците, И отваряне затвора на вързаните  2  Да проглася годината на благоволението 
Господно, И дена на въздаянието от нашия Бог; Да утеша всичките наскърбени;  3  Да наредя за 
наскърбените в Сион, Да им дам венец вместо пепел, Миро на радост вместо плач, Облекло на 
хваление вместо унил дух; За да се наричат дървета на правда Насадени от Господа, за да се 
прослави Той.  4  И ЩЕ СЕ СЪГРАДЯТ ОТДАВНА ЗАПУСТЕЛИТЕ МЕСТА, Ще се издигнат 
досегашните развалини. И ще се обновяват пустите градове Опустошени от много родове. 
 
 


